	TleES
	Activité sur les fonctions
	



f(x) = 5 +  EQ \s\do2(\f(1;x+1))
1°) Détermine le domaine de définition :
Df = EQ \o\al(I;\d\fo2()R)\{-1}
Pour la suite, on prendra f définie sur ]-1 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[.
2°) Calcule la dérivée de f :
f’(x) =  EQ \s\do2(\f(–1;(x + 1)2))
3°) En déduire les variations de f :
f’(x) < 0 donc f est strictement décroissante sur ]-1 ; +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h[
4°) Calcule les limites de f en –1 et en +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h :
 EQ \o(lim;\s\do8(x  +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h))
 f(x) = 5 et  EQ \o(lim;\s\do8(x  –1))
f(x) = +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h
5°) Détermine une équation de la tangente (d1) à la courbe (C) de f au point d’abscisse x = 0 :
f(0) = 6, f’(0) = –1
donc  EQ \s\do2(\f(y – 6;x – 0)) = –1 donc y = – x + 6
6°) La courbe (C) admet–elle des asymptotes ? Si oui, donne leur équation.
 EQ \o(lim;\s\do8(x  +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h))
 f(x) = 5 donc (C) admet une asymptote horizontale d’équation : y = 5
 EQ \o(lim;\s\do8(x  –1))
f(x) = +SYMBOL 165 \f "Symbol"\h donc (C) admet une asymptote verticale d’équation : x = –1
7°) Dans un repère orthonormé (unités : 1 cm), trace la courbe (C), la droite (d1) et les asymptotes à la courbe.


8°) Quelle est la position de la courbe (C) par rapport à son asymptote horizontale ? Justifie–le.
La courbe (C) est au–dessus de l’asymptote : 
f(x) – 5 =  EQ \s\do2(\f(1;x + 1)) >0
9°) Résoudre graphiquement l’équation f(x) = 8 :
On trouve x SYMBOL 187 \f "Symbol"\h –0,7
Qu’est–ce qui nous fait penser qu’il y a bien une solution ?
……………….
Résoudre cette équation par le calcul :
f(x) = 8 donc x = –  EQ \s\do2(\f(2;3))
10°) Pour quelles valeur de x la distance de la courbe (C) à son asymptote horizontale est–elle inférieure à 0,1 ?
f(x) – 5 < 0,1     EQ \s\do2(\f(1;x + 1)) < 0,1    x + 1 >  EQ \s\do2(\f(1;0,1)) = 10    x > 9
11°) Trace la droite (d2) d’équation y = 2x – 1 ; elle coupe la courbe (C) en un point A.
Trouve graphiquement, puis par le calcul l’abscisse de A.
A(3,1 ; 5,2)
5 +  EQ \s\do2(\f(1;x+1)) = 2x – 1
 EQ \s\do2(\f(5x + 6;x + 1)) =  EQ \s\do2(\f(2x2 + x – 1;x + 1))
2x2 – 4x – 7 = 0
( = (–4)2 – 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 2 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h (–7) = 72
x1 =  EQ \s\do2(\f(4 – ;4))
 = 1 –  EQ \s\do2(\f(3;2))  EQ \r(72 ) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h –1,12  et x2 =  EQ \s\do2(\f(4 + ;4))
 = 1 +  EQ \s\do2(\f(3;2))  EQ \r(72 ) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 3,12

